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Obiettivi del Corso di Studi
Obiettivi specifici:
Gli obiettivi formativi della Laurea Magistrale in Ingegneria Informatica sono rivolti al conseguimento, da parte dello
studente, di una solida preparazione sugli aspetti di base e applicativi dell'ingegneria informatica.

Il laureato magistrale acquisira' competenze tecnico-scientifiche di alto livello che potra' utilizzare per l'analisi, il progetto, la
realizzazione e la gestione di sistemi informatici evoluti. Le metodologie e gli strumenti acquisiti daranno al laureato la
capacita' di adeguarsi velocemente alla prevedibile e continua evoluzione del settore.

Il Corso di Laurea offre agli allievi un percorso didattico flessibile che, a partire da una solida base focalizzata sugli ambiti
tradizionali del progetto, realizzazione e gestione di sistemi e applicazioni informatiche complesse, si particolarizza in due
curricula che consentono allo studente di scegliere se privilegiare liacquisizione di competenze maggiormente legate alla
sicurezza informatica o piu' focalizzate sui sistemi intelligenti e sulla robotica.

Per realizzare questo percorso flessibile, il corso di studi e' organizzato prevedendo quattro insiemi di discipline:
- un insieme di discipline caratterizzanti comuni ai due curricula;
- un insieme di discipline caratterizzanti per il curriculum orientato alla sicurezza informatica;
- un insieme di discipline caratterizzanti per il curriculum orientato ai sistemi intelligenti;
- un insieme di discipline opzionali per lo svolgimento delle attivita' affini e integrative.

Le discipline comuni ai due curricula vengono affrontate principalmente durante il primo anno di corso e consentono allo
studente di confrontarsi gli aspetti metodologici avanzati delliingegneria informatica, con discipline legate alla progettazione
e realizzazione di sistemi informatici evoluti, spaziando dalla progettazione dei sistemi web ai sistemi per la gestione dei big
data, dal funzionamento dei sistemi embedded ai primi fondamenti delliintelligenza artificiale.

Le discipline caratterizzanti e specializzate per i due curricula, vengono affrontate principalmente durante il secondo anno di
corso.
Gli insegnamenti caratterizzanti il curriculum orientato alla sicurezza informatica spaziano dallo studio dei diversi metodi di
crittografia allo studio delle principali problematiche legate alla sicurezza informatica, dallianalisi delle problematiche legate
alla gestione dei dati personali fino alla progettazione di sistemi sicuri per lielaborazione delle informazioni.
Gli insegnamenti caratterizzanti il curriculum orientato ai sistemi intelligenti sono focalizzati sulle tematiche avanzate
delliintelligenza artificiale, spaziando dallo studio di algoritmi e modelli propri di tale disciplina alle metodologie di
progettazione di sistemi robotici, dalla visione artificiale alla elaborazione del linguaggio naturale.

Il corso comprende numerose attivita' laboratoriali, soprattutto negli insegnamenti dedicati alliacquisizione di competenze
proprie della progettazione dei sistemi informatici complessi. Sono previste inoltre attivita' formative a scelta dello studente,
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che, oltre agli insegnamenti a scelta dello studente, prevedono la possibilita' di svolgere un eventuale tirocinio formativo, o di
partecipare a seminari, conferenze e workshop, con liobiettivo complessivo di fornire allo studente conoscenze e competenze
utili per liinserimento nel mondo del lavoro.

Infine, il completamento del percorso formativo prevede lo svolgimento di una tesi di laurea di ampio respiro, cui parte dello
svolgimento puU' avvenire alliinterno di una eventuale attivita' di stage e tirocinio, che consentira' allo studente di
consolidare la propria preparazione tecnico-scientifica e professionale.

Le aree professionali di riferimento sono quelle dell'innovazione e dello sviluppo della produzione, della progettazione
avanzata, della realizzazione e gestione di sistemi software sicuri e di sistemi basati sulliintelligenza informatica, sia nella
libera professione che nelle imprese manifatturiere o di servizi, che nelle amministrazioni pubbliche.

Sbocchi occupazionali
Profilo:
Ingegnere informatico magistrale
Funzioni:
Progettista/amministratore di sistemi informatici
Analista/progettista/sviluppatore di applicazioni informatiche avanzate
Specialista di Big Data
Specialista di Sicurezza Informatica
Specialista di Intelligenza Artificiale e Machine Learning
Analista/progettista/sviluppatore di sistemi robotici
Competenze:
Incremento della conoscenza scientifica nelle scienze dell'informazione.
Analisi delle esigenze degli utilizzatori e dei problemi di elaborazione e trasmissione delle informazioni in contesti applicativi
complessi.
Sviluppo, creazione, modifica e ottimizzazione di applicazioni informatiche avanzate e sistemi intelligenti.
Individuazione, progetto e ottimizzazione di appropriati sistemi di elaborazione e gestione delle informazioni.
Ideazione, realizzazione, integrazione e collaudo dei software impiegati in applicazioni informatiche complesse.
Progettazione, coordinamento, implementazione e valutazione delle misure di sicurezza dei sistemi informatici.
&nbsp;&nbsp;
Sbocchi:
La libera professione come analista, progettista o collaudatore di sistemi informatici e robotici avanzati. Per liaccesso alla
libera professione e' previsto il superamento delliesame di stato e la successiva iscrizione allialbo professionale delliordine
degli ingegneri.
Il lavoro dipendente presso industrie informatiche avanzate operanti negli ambiti della produzione hardware e software, della
sicurezza informatica, industrie per la robotica, imprese operanti nell'area dei sistemi informativi e delle reti di calcolatori,
imprese erogatrici di servizi avanzati e basati sulliintelligenza artificiale, servizi informatici della pubblica amministrazione.

Caratteristiche della prova finale
Per il conseguimento della Laurea Magistrale lo studente deve sostenere una prova finale volta ad accertare il livello
conseguito dallo studente nella preparazione tecnico-scientifica e professionale. La prova finale del Corso di Laurea
Magistrale in Ingegneria Informatica consiste nella realizzazione di una tesi di laurea magistrale, redatta in modo originale,
sotto la guida di un relatore, e nella sua presentazione e nella discussione su quesiti eventualmente posti dai membri della
Commissione in sede di esame di laurea magistrale. Parte dello svolgimento della prova finale puU' avvenire alliinterno di
una eventuale attivita' di stage o tirocinio.

Insegnamenti 1 ° anno CFU Sem. Val. SSD TAF

22216 - BIG DATA C.I. 12 Ann. V   
- TECNOLOGIE PER I BIG DATA

La Cascia(PO)
6 1 ING-INF/05 B

- ANALISI PER BIG DATA
Pirrone(PA)

6 2 ING-INF/05 B

21501 - EMBEDDED SYSTEMS
Peri(RU)

6 1 V ING-INF/05 B

03994 - INTELLIGENZA ARTIFICIALE 1
Gaglio(PO)

9 1 V ING-INF/05 B

04761 - LINGUAGGI E TRADUTTORI
Lo Re(PO)

9 2 V ING-INF/05 B

09202 - VISIONE ARTIFICIALE
Lo Presti(PA)

6 2 V ING-INF/05 B

21500 - WEB SYSTEMS DESIGN AND ARCHITECTURE
La Cascia(PO)

6 2 V ING-INF/05 B

Gruppo di attiv. form. opzionali 12   C
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Insegnamenti 1 ° anno CFU Sem. Val. SSD TAF

60

Insegnamenti 2 ° anno CFU Sem. Val. SSD TAF

16554 - ELABORAZIONE DEL LINGUAGGIO 
NATURALE

Pirrone(PA)

6 1 V ING-INF/05 B

03995 - INTELLIGENZA ARTIFICIALE 2
Chella(PO)

6 1 V ING-INF/05 B

06292 - ROBOTICA
Chella(PO)

6 1 V ING-INF/05 B

20036 - LINGUA INGLESE 3 1 G  F

05917 - PROVA FINALE 24 2 G  E

Stage, Tirocini, Altro 3   F

Attiv. form. a scelta dello studente 12   D

60

GRUPPI DI ATTIVITA' FORMATIVE OPZIONALI
Stage, Tirocini, Altro CFU Sem. Val. SSD TAF
11034 - ALTRE ATTIVITA' FORMATIVE 1 CFU 1 1 G  F

11035 - ALTRE ATTIVITA' FORMATIVE 2 CFU 2 1 G  F

11036 - ALTRE ATTIVITA' FORMATIVE 3 CFU 3 1 G  F

21167 - STAGE 2 CFU 2 1 G  F

11033 - STAGE 3 CFU 3 1 G  F

Gruppo di attiv. form. opzionali CFU Sem. Val. SSD TAF
22450 - INFORMATION THEORY AND DATA 
COMPRESSION

Sciortino(PO)

6 2 V INF/01 C

05034 - METODI DI ELABORAZIONE DEI 
SEGNALI

Garbo(PO)

6 1 V ING-INF/03 C

22672 - METODI NUMERICI AVANZATI
Francomano(PO)

6 1 V MAT/08 C

19694 - WIRELESS NETWORKS
Tinnirello(PO)

6 1 V ING-INF/03 C
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